
 

Polska u steru Unii Europejskiej  

Warszawa, marzec 2011 r. 

 

 

W związku z tym, że wkrótce Polska obejmie prezydencję w Unii Europejskiej 

TNS OBOP w sondażu z 3-6.02.2011 zbadał elementarną wiedzę Polaków na 

temat. 

• O objęciu przez Polskę przewodnictwa Unii 33% badanych w ogóle nie wie; 

22% wie, że to się stanie jeszcze w 2011 r., a 44% powiedziało, że słyszało, 

ale nie wie, kiedy się to stanie. 

• Swoją wiedzę o tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej 1% 

badanych określiło jako bardzo dużą a 17% jako dużą; 46% badanych 

określiło ją jako małą, 20% jako bardzo małą, a 16% nic o tym nie wie.  

• Równocześnie połowa badanych (53%) uważa, że ich wiedza im „osobiście 

wystarcza”, a tylko jedna trzecia (33%) uważa, że ta wiedza im „osobiście 

nie wystarcza. 

• Bezwzględnej większości (57%) ludzi o małej wiedzy i względnej większości 

ludzi o bardzo małej wiedzy (48% wobec 42%) ta wiedza wystarcza. 

• Choć o tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej Polacy wiedzą mało, 

to połowa (55%) z nich wierzy, że Polska dobrze sobie da radę z jej 

pełnieniem, a tylko 18% jest przeciwnego zdania. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 
Za parę miesięcy, 1 lipca 2011 r. Polska obejmie, po Węgrzech, prezydencję 

w Unii Europejskiej, „Za pięć miesięcy Polska przejmie stery Unii. Stanie też przed 

złożonym wyzwaniem: weźmie odpowiedzialność za bieżące działania Unii oraz 

stanie przed koniecznością nadania jej nowego impetu o charakterze strukturalnym. 

Będzie to trudna prezydencja – bieżący rok jest wszak pełen wyzwań dla budującej 

się na nowo Unii.” – pisze w „Rzeczpospolitej” Danuta Hübner, która była pierwszym 

polskim komisarzem w UE (21.02.2011). W sondażu z 3-6.02.20111 TNS OBOP 

zbadał najbardziej elementarną wiedzę i opinie Polaków o polskiej prezydencji w UE. 

 

WIEDZA O OBJĘCIU PREZYDENCJI 

 
Przynajmniej jedna trzecia badanych Polaków (33%) o objęciu przez Polskę 

przewodnictwa Unii w ogóle nie wie, nie słyszała, a badani nie lubią przyznawać się 

do braku wiedzy. Mówi, że słyszała i wie o tym – mniej niż jedna czwarta badanych 

(23%). Tych badanych poproszono, by powiedzieli, kiedy to się stanie, nie 

proponując im żadnych możliwości odpowiedzi. Połowa z nich (12% ogółu) określiła 

to precyzyjnie na drugą połowę 2011 r., 7% podało pierwszą połowę tego roku, a 3% 

podało ogólnie rok 2011. Jakaś część badanych zapewne odgadywała te odpowiedzi 

z pytania, z określenia „niedługo”. 44% powiedziało, że słyszało, ale nie wie, kiedy 

się to stanie. 

 

CZY SŁYSZAŁ (A) PAN(I), ŻE POLSKA NIEDŁUGO OBEJMIE PREZYDENCJ Ę W UNII 
EUROPEJSKIEJ ? 

w pierwszej połowie roku 2011 7% 

w drugiej połowie roku 2011 12% 

w 2011 3% 

 
tak i wiem,  
kiedy się to stanie: 

w 2012 1% 

tak, ale nie wiem, kiedy się to stanie 44% 

nie wiem o tym  33% 

                                                 
1 Sondaż TNS OBOP zrealizowano w dniach 3-6 lutego 2011 r. na ogólnopolskiej, losowej, 
reprezentatywnej próbie 1005 mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny błąd 
statystyczny dla takiej wielkości próby wynosi +/-3%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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Ocena tych odpowiedzi może być różna, zależnie od przykładanej miary. 

Oczekiwanie, by prawie wszyscy znali datę objęcia przez Polskę prezydencji UE jest 

wygórowane, bo brak precyzyjnej wiedzy ma tu w części charakter racjonalny 

(rational ignorance), ale oczekiwanie, że ludzi, którzy o tym w ogóle nie słyszeli 

będzie mniej niż jedna trzecia populacji już wygórowanym nie jest. 

 

WIEDZA O PREZYDENCJI  

 
Swoją wiedzę o tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej 1% badanych 

określiło jako bardzo dużą a 17% jako dużą; 46% badanych określiło ja jako małą, 

20% jako bardzo małą, a 16% nic o tym nie wie. 

 

Jak by Pan(i) okre ślił(a) swoj ą wiedz ę o tym,  
czym jest prezydencja w Unii Europejskiej? 

bardzo duża 1% 

duża 17% 

mała 46% 

bardzo mała 20% 

nic o tym nie wiem 16% 

 

Równocześnie połowa badanych (53%) uważa, że ich wiedza im „osobiście 

wystarcza”, a tylko jedna trzecia (33%) uważa, że ta wiedza im „osobiście nie 

wystarcza”. W kolejnej tabeli pokazano, jaka jest ta wiedza, którą badani uznają za 

im wystarczającą lub niewystarczającą – duża czy mała. 

 
Odp. w proc. 

Jak by Pan(i) okre ślił(a) swoj ą wiedz ę o tym, czym jest 
prezydencja UE? 

A czy to Pan(i) 
osobi ście 
wystarcza czy 
nie wystarcza? 

bardzo du ża 
i du ża 

mała bardzo mała nic o tym nie 
wiem 

wystarcza 72 57 48 27 

nie wystarcza 26 36 42 18 

trudno powiedzieć 2 7 10 55 
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Istnieje, dość oczywisty, dodatni związek między oceną zakresu własnej wiedzy 

(duża – mała) a satysfakcją z tej wiedzy (wystarcza – nie wystarcza). Ciekawsze jest, 

że jest to związek słaby, że innymi słowy, przekonanie, że moja wiedza mi wystarcza 

nie zależy tak bardzo od tego, czy uważam ją za dużą czy małą. Bezwzględnej 

większości (57%) ludzi o małej wiedzy i względnej większości ludzi o bardzo małej 

wiedzy (48% wobec 42%) ta wiedza wystarcza. I nawet ci, co nic o prezydencji nie 

wiedzą raczej się tym nie kłopoczą niż kłopoczą. Krótko, ludzie mało wiedzą o 

prezydencji także dlatego, że nie sądzą, by im samym ta wiedza była do czegoś 

potrzebna. 

 

WYKSZTAŁCENIE A WIEDZA O PREZYDENCJI UE 

 
Związki między wykształceniem i zainteresowaniem polityką a wiedzą polityczną 

są tymi, których zawsze należy się spodziewać. Omawiamy je tu jednak, by pokazać, 

że związki takie są szczególnie silne, gdy wiedza w społeczeństwie jest mała: gdy 

o czymś wie niewielu, to wtedy dopiero wymienione czynniki pokazują swojś  siłę 

warunkującą. 

 
Odp. w proc. 

 Wie, że Polska 
w 2011 obejmie 

prezydencj ę w UE 

Uznaje swoj ą 
wiedzą za dużą 
lub bardo du żą 

Jego wiedza 
mu wystarcza 

Wykształcenie  
podstawowe, 
gimnazjalne 

11 8 49 

zasadnicze 
zawodowe 

21 17 52 

średnie i 
pomaturalne 

24 21 50 

licencjat,  
wyższe 

43 30 66 

Zainteresowanie polityk ą 
w ogóle się 
nie interesuje 

11 13 46 

raczej się 
nie interesuje 

14 11 50 

raczej się interesuje 34 25 57 

bardzo się interesuje 72 58 82 
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W tabeli widać, jak wielkie znaczenie dla samego posiadania (trafnej) wiedzy ma 

wykształcenie oraz zainteresowanie polityką – różnice między skrajnymi kategoriami 

są ogromne. Ale różnice między grupami wykształcenia i zainteresowania jeśli chodzi 

o poczucie, że ta wiedza wystarcza są już znacznie mniejsze (49%-66% i 46-82%). 

Można by powiedzieć, że choć ludzie dysponują w tym względzie bardzo różnym 

zasobem wiedzy, to wszyscy wiedzą mniej więcej tyle, ile w ich własnym mniemaniu 

im potrzeba. 

 

CZY DAMY SOBIE RADĘ? 

 
O tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej Polacy wiedzą mało, ale ponad 

połowa (55%) z nich wierzy, że Polska dobrze sobie da radę z jej pełnieniem, a tylko 

18% jest przeciwnego zdania. 

 
Odp. w proc. 

Jak Pana (i) zdaniem Polska da sobie rad ę  
z pełnieniem prezydencji w Unii Europejskiej? 

bardzo dobrze 4 

dobrze 51 

źle 15 

bardzo źle 3 

trudno powiedzieć 27 

 

Ci, którzy uważają się za lepiej poinformowanych o tym, czym jest ta 

prezydencja, lepiej oceniają szanse Polski na sukces. 

 
Odp. w proc. 

Jak by Pan(i) okre ślił(a) swoj ą wiedz ę o tym, 
czym jest prezydencja UE? 

Jak Pan(i) 
zdaniem Polska da sobie 
radę z pełnieniem 
prezydencji w UE? 

bardzo 
duża i du ża mała bardzo 

mała 
nic o tym 
nie wiem 

bardzo dobrze i dobrze 86 60 40 19 

źle i bardzo źle 9 20 22 21 

trudno powiedzieć 5 20 38 60 
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Ocena tych szans zależy też od sympatii partyjnych, mierzonych deklaracjami 

wyborczymi. W sukces ten wierzy 71% sympatyków PO i 69% sympatyków PSL, 

partii rządzących, a wyraźnie mniej sympatyków PiS (52%) i ugrupowania Polska 

Jest Najważniejsza (56%). Największymi optymistami są sympatycy SLD (76%). 

Odsetki te liczone są w stosunku do badanych, którzy na pytania, na kogo 

głosowaliby, gdyby wybory odbyły się w najbliższą niedziele, odpowiedzieli 

przynajmniej tyle, że poszliby głosować. 
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Czy słyszał(a) Pan(i), że Polska niedługo obejmie prezydencj ę w Unii Europejskiej?

23 44 33 1005

31 42 27 480

16 46 38 525

10 50 40 77

17 44 39 192

16 51 33 178

22 46 32 150

32 42 26 179

31 37 31 229

11 31 58 135

21 47 32 253

24 46 31 338

43 45 13 148

16 47 37 131

21 43 36 383

21 47 32 326

28 37 35 176

30 47 23 120

21 38 40 146

18 54 28 94

23 36 40 155

32 42 26 98

18 48 35 150

24 37 39 133

25 52 23 228

25 46 29 470

21 42 37 535

38 48 13 81

38 35 27 43

18 49 33 140

22 46 32 178

24 46 30 28

6 42 52 45

29 39 32 267

16 47 37 131

13 45 42 92

27 41 32 216

23 46 31 630

17 41 42 159

23 47 30 459

20 42 38 377

27 39 33 133

34 45 21 36

36 48 16 96

33 52 15 81

32 46 21 126

32 42 26 218

12 42 45 483

11 38 52 221

14 46 39 408

34 50 17 315

72 23 5 60

27 47 25 219

26 65 9 33

29 54 17 33

33 39 27 134

34 54 12 66

30 44 26 44

12 44 44 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

tak i wiem,
kiedy się to

stanie

tak, ale
nie wiem,
kiedy się
to stanie

nie wiem
o tym

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Czy słyszał(a) Pan(i), że Polska niedługo obejmie prezydencj ę w Unii Europejskiej?

31 51 13 4 1 231

36 49 12 3 0 147

22 55 16 4 3 84

26 61  13  8

40 35 20 6  32

35 40 19 4 2 28

30 58 6 3 3 33

38 50 9 3  58

20 60 16 2 1 72

52 46  2  15

28 60 6 3 3 52

30 45 22 1 1 80

22 60 11 7  63

53 30 12 5  21

28 55 13 3 1 79

26 63 8 2 1 68

34 41 15 8 1 49

43 34 22  1 36

24 61 15   31

14 61 21  4 17

34 43 11 10 2 36

26 66 7  1 31

24 52 11 12  27

31 46 16 3 4 32

43 43 14 1  57

31 53 12 4 1 119

31 49 15 3 2 112

33 47 13 6  31

40 46 14   16

18 53 22 7  26

35 57 4 2 2 40

22 78    7

 75 25   3

23 57 14 3 3 77

53 30 12 5  21

49 27 24   12

29 55 10 5  58

30 53 13 3 1 147

38 35 20 4 2 27

30 54 11 4 1 108

36 42 18 3 1 75

22 60 11 5 2 37

35 60 5   12

32 51 10 4 3 35

22 62 15  2 27

27 50 19 3 1 41

30 57 11 2  69

38 40 14 7 1 60

34 49 6 8 3 23

28 47 17 5 3 58

34 48 17 2  107

26 67 3 2 1 43

22 61 13 3 1 60

58 42    9

26 66 9   10

29 53 15 3  45

41 39 15  5 23

57 39 5   13

15 48 20 8 10 11

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

w
pierwszej
połowie

roku 2011

w drugiej
połowie

roku 2011 w 2011 w 2012 inne

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Czy słyszał(a) Pan(i), że Polska niedługo obejmie prezydencj ę w Unii Europejskiej?

45 55 138

49 51 93

36 64 45

51 49 4

59 41 22

65 35 14

39 61 16

49 51 39

30 70 44

72 28 11

34 66 37

43 57 42

37 63 34

77 23 15

39 61 44

34 66 43

49 51 31

76 24 20

33 67 21

28 72 8

48 52 20

30 70 21

49 51 13

47 53 18

60 40 37

44 56 69

46 54 69

49 51 16

78 22 8

24 76 11

42 58 29

29 71 5

 100 1

35 65 46

77 23 15

62 38 7

46 54 33

42 58 91

60 40 14

43 57 66

52 48 46

32 68 17

46 54 9

46 54 21

34 66 17

29 71 26

44 56 42

64 36 32

37 63 16

47 53 33

50 50 61

37 63 28

28 72 34

100  5

27 73 5

44 56 26

49 51 13

64 36 11

26 74 6

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

od czerwca
2011

od lipca
2011

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Jak by Pan(i) okre ślił(a) swoj ą wiedz ę o tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej?

1 17 46 20 16 1005

1 20 49 17 13 480

1 14 44 22 18 525

 13 55 13 19 77

0 11 48 25 17 192

1 17 48 18 16 178

3 15 47 22 13 150

0 23 42 19 16 179

2 21 45 18 14 229

0 8 41 23 28 135

2 15 47 22 15 253

1 20 44 19 16 338

2 28 48 16 5 148

 11 55 19 16 131

1 19 39 23 18 383

1 17 54 14 14 326

0 15 49 18 17 176

3 17 44 26 9 120

1 21 46 16 16 146

 13 47 22 18 94

 9 55 21 15 155

6 30 35 24 5 98

 15 53 17 15 150

1 14 44 20 22 133

1 20 42 20 17 228

1 20 44 21 14 470

1 15 49 19 17 535

3 36 38 19 4 81

1 35 32 24 7 43

 20 46 13 21 140

2 10 47 25 16 178

 23 44 23 10 28

 7 49 14 29 45

1 19 45 20 14 267

 11 55 19 16 131

 11 51 19 19 92

1 27 39 16 18 216

1 17 51 19 12 630

0 7 41 26 27 159

2 16 52 19 12 459

0 17 44 19 20 377

0 24 36 20 19 133

2 15 39 38 5 36

1 28 50 12 9 96

2 40 40 16 2 81

4 17 53 18 8 126

0 22 48 16 12 218

0 9 44 24 23 483

3 10 29 29 29 221

0 11 52 20 17 408

1 23 54 15 7 315

1 56 32 8 2 60

1 25 47 16 12 219

 32 46 16 5 33

 16 52 24 8 33

1 15 47 23 14 134

 26 56 9 8 66

 18 57 11 14 44

 14 43 22 20 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

bardzo
duża duża mała

bardzo
mała

nic o tym
nie wiem

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Jak by Pan(i) okre ślił(a) swoj ą wiedz ę o tym, czym jest prezydencja w Unii Europejskiej?

18 66 16 1005

22 66 13 480

15 67 18 525

13 68 19 77

11 72 17 192

18 66 16 178

18 69 13 150

23 61 16 179

23 63 14 229

8 64 28 135

17 69 15 253

21 63 16 338

30 64 5 148

11 74 16 131

20 62 18 383

17 69 14 326

16 67 17 176

20 71 9 120

22 62 16 146

13 69 18 94

9 76 15 155

36 59 5 98

15 71 15 150

15 64 22 133

21 63 17 228

22 64 14 470

15 68 17 535

38 57 4 81

36 57 7 43

20 59 21 140

12 72 16 178

23 67 10 28

7 64 29 45

20 65 14 267

11 74 16 131

11 70 19 92

27 55 18 216

18 70 12 630

7 67 27 159

18 71 12 459

17 63 20 377

24 56 19 133

18 77 5 36

29 63 9 96

42 56 2 81

21 72 8 126

23 65 12 218

9 68 23 483

13 59 29 221

11 72 17 408

25 68 7 315

58 41 2 60

26 62 12 219

32 62 5 33

16 76 8 33

16 70 14 134

26 65 8 66

18 68 14 44

14 66 20 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

duża mała
nic o tym
nie wiem

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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A czy to Pan(i) osobi ście wystarcza czy nie wystarcza?

53 33 14 1005

56 29 14 480

51 36 14 525

59 32 9 77

52 36 12 192

49 34 17 178

44 36 20 150

54 33 13 179

62 26 12 229

49 27 23 135

52 36 12 253

50 33 17 338

66 26 8 148

55 37 8 131

52 32 16 383

52 32 16 326

61 34 5 176

49 35 16 120

50 38 13 146

65 13 22 94

51 40 8 155

59 34 6 98

52 33 14 150

51 36 13 133

52 29 19 228

51 34 15 470

55 32 13 535

62 29 9 81

58 27 15 43

44 36 21 140

47 36 17 178

71 29  28

26 47 27 45

62 27 12 267

55 37 8 131

52 31 17 92

59 29 12 216

53 34 13 630

48 31 21 159

55 31 14 459

50 36 14 377

55 32 13 133

60 22 18 36

66 26 8 96

58 41 1 81

57 38 5 126

54 35 11 218

49 30 21 483

46 31 23 221

50 36 13 408

57 32 11 315

82 16 2 60

52 37 11 219

54 41 5 33

62 32 6 33

57 32 11 134

63 29 8 66

64 24 12 44

47 31 22 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

wystarcza
nie

wystarcza
trudno

powiedzieć

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Jak Pana (i) zdaniem Polska da sobie rad ę z pełnieniem prezydencji w Unii Europejskiej?

4 51 15 3 27 1005

5 51 17 2 24 480

3 50 14 3 31 525

 59 24 1 16 77

1 48 20 3 28 192

6 50 16 1 28 178

3 50 14 4 29 150

6 54 10 5 25 179

6 48 13 2 31 229

2 32 15 2 49 135

3 53 15 4 26 253

8 48 14 3 28 338

4 67 10 3 17 148

0 53 28 1 18 131

4 47 16 1 32 383

5 54 15 2 24 326

2 48 16 3 31 176

6 57 15 7 15 120

2 53 13 3 29 146

7 50 11 2 30 94

1 47 23 2 27 155

10 61 9 5 15 98

2 53 20 1 24 150

4 39 13 2 43 133

5 52 15 4 23 228

5 52 13 4 26 470

3 49 18 2 29 535

7 68 4 4 17 81

21 41 9  28 43

3 48 21 3 25 140

2 52 13 5 28 178

8 49 4 1 37 28

6 33 14 4 43 45

4 49 13 2 32 267

0 53 28 1 18 131

2 51 19 1 27 92

6 53 19 1 21 216

4 52 14 2 28 630

1 40 16 8 35 159

5 52 14 2 27 459

2 47 18 3 30 377

4 57 13 6 21 133

17 40 19  23 36

5 61 17 1 17 96

6 83 3 1 8 81

10 65 13 1 12 126

4 52 23 3 18 218

2 39 15 4 41 483

4 31 18 3 44 221

2 51 17 3 27 408

6 63 11 2 19 315

12 52 17 4 15 60

7 65 8 1 20 219

 56 26  18 33

7 61 8  23 33

 52 23 3 21 134

5 71 8  15 66

7 47 22  23 44

2 36 17 1 43 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

bardzo
dobrze dobrze źle bardzo źle

trudno
powiedzieć

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB
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Jak Pana (i) zdaniem Polska da sobie rad ę z pełnieniem prezydencji w Unii Europejskiej?

55 18 27 1005

56 20 24 480

53 16 31 525

59 25 16 77

49 23 28 192

56 16 28 178

53 17 29 150

60 15 25 179

53 16 31 229

34 17 49 135

55 19 26 253

56 16 28 338

71 12 17 148

54 29 18 131

51 17 32 383

58 17 24 326

50 19 31 176

63 22 15 120

55 16 29 146

57 13 30 94

48 25 27 155

71 14 15 98

55 21 24 150

43 14 43 133

58 19 23 228

57 17 26 470

52 19 29 535

74 8 17 81

62 9 28 43

51 24 25 140

54 18 28 178

58 5 37 28

39 18 43 45

53 15 32 267

54 29 18 131

53 20 27 92

59 20 21 216

57 16 28 630

40 25 35 159

57 16 27 459

50 20 30 377

61 18 21 133

57 19 23 36

66 17 17 96

89 3 8 81

74 14 12 126

55 26 18 218

41 18 41 483

35 21 44 221

53 20 27 408

68 13 19 315

63 21 15 60

71 9 20 219

56 26 18 33

69 8 23 33

52 26 21 134

76 8 15 66

55 22 23 44

39 19 43 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący(a) i regularnie praktykujący(a)

wierzący(a) i nieregularnie praktykujący(a)

wierzący(a) lecz niepraktykujący(a)

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PO

Polska Jest Najwaznieszja

PSL

PiS

SLD

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

dobrze źle
trudno

powiedzieć

DANE W PROC.

LICZBA
OSÓB

 


